Problematika dálničních poplatků v r. 2010 v souvislosti s přepravou koní

(Pavel Čechovský)

(článek použit s laskavým svolením autora Pavla Čechovského – www.PrepravaKoni.cz, zdroj: časopis Jezdectví)

1.ledna tohoto roku v ČR vstoupila v platnost nová legislativa, která se poměrně radikálně dotýká všech nás, kdo přepravujeme koně po dálnicích a zpoplatněných silnicích. Změny se týkají nejenom výběru mýta, ale i dálničních známek, které budou čtenáře zajímat nejvíce.

Státní instituce prostřednictvím médií již dlouhou dobu upozorňovaly, že se bude rozšiřovat povinnost platit mýto i na vozidla s největší přípustnou hmotností nad 3,5 t. Průběžná neinformovanost zapříčinila paniku mezi koňáky, karavanisty a dalšími skupinami, které občas, či pravidelně používají zpoplatněné úseky se soupravami překračujícími limitovanou hmotnost 3,5 t. Použijí naše úřady (konečně) rakouský princip (počítá se jen hmotnost tažného vozidla), nebo se stát jako obvykle zachová kořistnicky a bude po nás chtít tzv. (mýtné) "krabičky"? Ale co v tom případě, když pojedu bez vleku...? Naštěstí se vše vysvětlilo ještě před začátkem platnosti nové legislativy a (podruhé) naštěstí pro nás poplatníky byla přijata první (rakouská) varianta. Výsledkem je novela 347/2009 Sb. zákona 13/1997 Sb., ze které vyjímám:

"Motorová vozidla s povolenou hmotností 3.501 kg a více platí od 1.1.2010 mýtné za jízdu

- po dálnicích a rychlostních silnicích

- po označených úsecích silnic I.třídy.

Motorová vozidla do 3,5 t – nezáleží na hmotnosti jejich přívěsu – budou jezdit s časovými kupóny."  (zdroj www.mdcr.cz, www.rsd.cz) 

 V překladu do "lidštiny" toto znamená, že :

- máme vozidlo do 3,5 t za které připojíme (koňo-)vlek a tím přesáhneme celkovou hmotnost soupravy 3.5 t. V tomto případě nespadáme do mýtného režimu. Protože pro tento rok již neexistují dálniční známky nad 3.5 t., budeme používat normální "osobácké" do 3,5 t. 

· vozidla (i tažná) nad 3,5 t mají povinnost platit mýto.

Aby vše nebylo úplně jednoduché, nepochopitelně krkolomnou verzi zvolily úřady na Slovensku. Cituji ze zdroje www.emyto.sk : "Vozidlá s povinnosťou platiť mýto sú motorové vozidlá s celkovou hmotnosťou nad 3,5 tony alebo jazdné súpravy s celkovou hmotnosťou nad 3,5 tony, určené na prepravu tovaru a motorové vozidlá, umožňujúce prepravu viac ako deviatich osôb vrátane vodiča."

Zde je, bohužel každá rada drahá. Ani oficiální instituce se zatím neshodly na výkladu této věty. Zdravý rozum napovídá, že tažné vozidlo kategorie M1 (osobák), užívané navíc pro striktně soukromé účely (v TP není IČO), by na rozdíl od ostatních nemělo platit mýto. Jenže ani Slovensko již nemá známky nad 3,5 t!!! A známka do 3,5 t je podle potvrzených zpráv pokutována. Policie a výběrce mýta na dotaz radí - na cestu bez vozíku mít známku a pro soupravu mýtnou krabičku, kterou lze aktivovat a deaktivovat. Pominu-li finanční zájem firmy SkyToll, předpokládám, že ani slovenský právní řád neumožňuje zpoplatnit jednu věc dvojmo. Proto navrhuji vyčkat na nějaké podložené vyjádření oficiálních úřadů a případně se i právně bránit nezákonně uloženým pokutám. 

Všem přeji mnoho bezproblémových ujetých kilometrů a pro cesty na Slovensko pevné nervy.

